



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

2025年9月

2

星期二

乙巳年七月十一

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3645期

总第66945期

周恩来总理家乡 三大名著诞生地

全区九月份重点项目推进会召开

当龙头 作表率 聚焦重大项目

融媒体记者 高原 潘健 刘武

8月31日上午，全区九月份重点项目推进会召开。区委书记颜复强调，全区上下要进一步提振精气神，紧扣三季度“黄金期”，以“拼抢实”的作风推动各重点项目提速增效，为我区经济社会高质量发展注入强劲动能。区领导吴勇、俞向林、苗大成、钟马、闵敏、郭秋香、王海浪、吴蔚、胡长荣等参加会议。

在听取全区九月份重点开工、竣工等项目推进情况汇报后，颜复指

出，全区上下要始终树牢“项目为王”理念，切实增强责任感和紧迫感，持续抓实关键环节、优化服务流程、激发招商活力，全力以赴推动重大项目在我区落地生根、开花结果。

颜复强调，要聚焦重点环节，系统推进提速开工，精准梳理项目推进过程中规划审批、图纸设计等重点环节，强化前瞻研判与问题解决机制，以系统性思维推动各项工作并联协同、高效运转，确保重点项目按期开工、尽早投产达效。

要深化审批服务，强化责任提升效能。着力提升行政审批效率，精简流程与材料，切实加速审批进程。各部门主要负责人要主动靠前服务，深入了解项目推进、建设的细节和诉求，及时解决堵点难点。要与企业方建立深度沟通机制，清晰把握投资意向与发展需求，强化跟踪服务，确保项目引得来、留得住、发展好。要加强区域联动，精准盘活要素资源。开发区与各镇街要加强信息共享与协调联动，及时掌握辖区内低效企业、闲置土地等资源动态，合力推动技术改造升级与低效资源盘活，强化要素保障，为项目建设和企业发展提供坚实保障。要优化营商环境，强化招商厚植动能。党政班子要率先垂范，积极做好要素保障供给，持续优化营商环境。同时要继续加大招商工作力度，提升招商精准度与实效性，着力招引高质量项目，不断丰富项目储备库，厚植经济发展后劲。

江苏修正药业一期项目竣工投产

融媒体记者 高原 潘健 严秋龙

8月30日上午，江苏修正药业一期项目竣工投产。

据了解，江苏修正药业一期项目总投资55亿元，厂房建设全面符合国家新版GMP标准，引进了国内外一流的智能化、数字化生产线。目前已建成前处理车间、提取车间、制

剂车间、质检楼等主要单体13栋，引入先进生产设备、检验设备、共用系统等设备设施共计2058台，全面达产后，可望实现年产值50亿元。药品销售结算中心投入运营后，五年内累计销售额有望突破200亿元，全部项目可提供千余个就业岗位。

江苏修正药业一期项目竣工投

产，为淮安区生物医药产业集群发展注入了强劲动能。修正集团将以此为契机，充分依托淮安区得天独厚的区位优势、政策优势和产业生态优势，严格质量管理，强化科技创新，加速市场开拓，努力将江苏修正打造成为华东地区乃至全国生物医药产业的标杆基地。

编者按

8月18日，《新华日报》头版刊发我区构建多元多维激励体系，以组织担当带动干部作为的报道《担当“看得见” 实绩“算得清” 激励“有标尺”》，现予转发。

“选育管用”环环发力，淮安区带动干部一线大展身手 担当“看得见” 实绩“算得清” 激励“有标尺”

“组织上把‘考场’设在一线，晋升通道敞开，干得好不好清清楚楚，工作劲头自然就上来了！”长期在基层工作的淮安区文旅开发中心党组成员、六级职员孙兵深有感触地说。

近年来，淮安区把激励干部担当作为摆在重要位置，通过“选育管用”各环节发力，构建多元多维激励体系，以组织担当带动干部作为。

到一线考察干部

大到增设供电线路，小到盒饭供应，都主动协调解决，参与帮办总投资100亿元库比森轮胎（江苏）项目的漕运镇党委委员、组织委员范大庆贴心周到的服务，助力该项目生产比预期提前至少2个月。

成绩的背后，是淮安区委精准识别考察、培养使用干部的生动体现。改变以往“不提拔不考察、不调整不接触”的干部考察状态，淮安区聚焦经济发展前沿、关键岗位，采取专班跟进、蹲点调研等方式，到一线考察干部。

山阳街道作为全区工业经济主阵地，项目地块征收、安置分流等重点工作比较多。组织部门成立调研组，在督查检查、竣工验收等关键节点深入工作一线，从职责承担、工作完成及贡献度大小等分析研判，对干部开展客观综合评价。发现识别一批肯担当能干事的干部同时，也见证了35天完成450户房屋、10天完成320户房屋搬迁的“山阳样本”，为百亿级项目落地提供良好要素保障。2024年以来，先后对山阳街道班子成员提拔、进一步使用6人，晋升职级8人。

在干部考察的“广角”“景深”上下功夫，变办公桌前“听转播”为直插现场“看直播”。全区先后提拔、进一步使用在招商引资、项目帮办等重点工作中表现突出的干部135人，占比

57.0%，晋升职级201人，新调整配备86名熟悉工业经济等专业型干部进入班子，推动组织优势转化为发展优势。

干部的担当“看得见、算得清”

“感谢组织的信任和关心。”钦工镇党委委员、副镇长袁峰在晋升后说，“近些年我分管国土规划、征地拆迁等矛盾调处的工作，压力不小。这次组织的认可和鼓励，给了我莫大鼓舞。”

袁峰的晋升，是当地组织部门精准识别、激励不同类型干部的直接体现。组织部门通过设置共性、自选评价要素，综合考量干部所担职责轻重等情况，形成“一干部一指数”，为区委选人用人提供参考依据，先后为21名能担当、会担当的干部晋升职级。

以“担当指数”为标尺，构建“具体事对具体人”考评体系，量准干部“分工、质效、口碑”三维实绩。该机制如同精准的“度量衡”，让干部的担当实绩“看得见、算得清”。

“以前评价干部，容易流于印象。现在不同，同是分管城建的副镇长，你在全国同类干部里排第几、承担的项目难度系数多少、完成时效如何，组织上一清二楚，形成了‘不担当就调整’的倒逼压力。”一位乡镇干部坦言。

“担当指数”评价机制有效推动了“愿担当、敢担当、善担当”在全区蔚然成风。”区委组织部常务副部长甘钧表示。

打破“一次分配定终身”

“当初因专业限制没能选到合适岗位，难以发挥专长。感谢组织搭建平台让我转岗心仪的领域，专业知识有了用武之地。”参加2025年度区级机关年轻干部“选岗交流”的区发改委年轻干部孙亚鸣说。



日前，以“聚焦老区精神 弘扬红色文化”为主题的大型组歌《红土热血》在小好汉剧场上演。整场演出回溯了我区波澜壮阔的抗战历史，缅怀了先烈们勇于献身的牺牲精神和卫国护民的丰功伟绩。

张益键 摄

我区收听收看市委理论学习中心组学习会

融媒体记者 沈艺荞 刘振兴 成林珊

8月30日，市委理论学习中心组召开学习会，深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想和关于人工智能的重要论述，全面落实网络意识形态工作责任制和网络安全工作责任制各项要求，深刻把握人工智能发展的新形势、新任务、新要求，立足淮安实际，更好谋划推进人工智能产业发展和布局应用，助力淮安成为江苏打造“发展新质生产力重要阵地”的生力军。市委书记史志军主持会议。

会议邀请阿里云智能集团研究中心主任、浙江省政府人工智能专家组组长安琳博士以“AI产业趋势和智能体经济机遇”为题，围绕人工智能和大模型的历史路径、当前发展、未来趋势和淮安机遇等方面作辅导。

会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于发展新质生产力的

重要论述，以及关于人工智能的重要讲话精神、对江苏工作重要讲话精神，坚持顺势而为，用好人工智能时代机遇，深刻把握国家深入实施“人工智能+”行动。我省实施人工智能赋能新型工业化行动等一揽子政策利好，充分认识人工智能巨大发展前景，以及对推动产业转型提质、市域治理提档、城市能级提升等方面的重要作用，以“十五五”规划编制为契机，以产业发展为重点，精心谋划、系统布局人工智能发展与协同，扎实推动科技创新和产业创新融合，努力为淮安新一轮发展赢得更多先机。

会议指出，要着眼淮安现有基础，把握AI产业趋势和发展规律，坚持应势而动，聚力人工智能产业赛道，一方面坚持重大项目与科技创新双轮驱动的原则，大力招引和培育新一代智能终端制造、智能体开发的头部企业、潜力公司，同步布局建设行业重点实验室、科技创新中心等；另

一方面放大人工智能溢出带动性，既重抓工业全要素智能化发展，促进“353”战略性新兴产业融合集群建设全面提速，又注重与生态、农业等领域深度融合，形成更多有特色、增实效、可推广的场景应用成果。

会议强调，要始终把党的领导贯穿人工智能发展始终，坚持聚势而为，形成人工智能发展合力，加强组织实施、政策保障、宣传引导，充分调动各方面工作积极性和创造性。要提升算力基础设施建设、数据要素供给创新、人才引进培育能力；健全人工智能监管相关机制，确保安全、可靠、可控；密切配合，深化人工智能在各领域的应用；各县区要高度重视，因地制宜加强前瞻谋划、系统布局，确保各项工作有力有序推进。

会议以视频形式召开，区领导颜复、胡启新、关晓卫、余灏、彭凯、苗大成、汪磊等在我区分会场收听收看会议。

区领导调研大运河保护利用工作

融媒体记者 陈雅文 张益键 刘武

9月1日上午，区长吴勇带领相关部门、镇街主要负责人，现场调研大运河保护利用工作。他强调要深入学习贯彻习近平总书记关于大运河的系列重要论述和对江苏工作重要讲话精神，认真落实党中央和省、市部署要求，进一步提升政治站位，在保护、传承、利用上持续发力，推进大运河文化带淮安区段建设提质增效。副区长朱赤参加活动。

秋阳正好，大运河淮安区段波光粼粼。吴勇先后到井神盐业码头、中石化码头、灯塔广场、汇行广场、锚地公园、大山港务码头、平桥镇入海口节点工程等地，现场查看堤防建

设、生态保护等工作推进情况，听取综合整治工程建设情况汇报，对存在的问题进行现场交办。

吴勇指出，大运河保护利用是一项系统工程，涉及多个部门和镇街，必须树牢“一盘棋”思想，加强协调联动，形成工作合力。相关部门和镇街要明确责任分工，创新机制手段，以高标准、严要求做好生态修复、水环境治理、岸线绿化打造等各项工作，确保每一个环节都经得起时间的检验。要坚持问题导向，加强对大运河沿线的日常巡查和监测，及时发现并解决生态保护与综合治理中存在的突出问题和薄弱环节。要建立健全常态化、长效化监管和保护机制，着力打造水清岸绿、风光

苏超”“第二现场”热度不减 夜经济烟火气越燃越旺

融媒体记者综合报道

8月30日晚7点30分，“苏超”第十轮淮安VS宿迁在宿迁市体育中心体育场打响。赛场内球员们驰骋角逐、拼抢激烈，赛场外的热情亦随赛事升温。淮安区设赛事第二现场，将绿茵场的激情延伸至市民身边，以体育赛事为笔，为城市夜经济添彩，激活了夜间消费动能。

近年来，淮安区经济社会发展呈现量质齐升的良好态势，这背后是全区千部队伍干事创业精气神的空前高涨与活力奔涌，印证了区委将激励干部担当作为摆在突出位置、精准施策的显著成效。

“近年来，淮安区经济社会发展呈现量质齐升的良好态势，这背后是全区千部队伍干事创业精气神的空前高涨与活力奔涌，印证了区委将激励干部担当作为摆在突出位置、精准施策的显著成效。”区委常委、组织部部长闵敏说。

“近年来，淮安区经济社会发展呈现量质齐升的良好态势，这背后是全区千部队伍干事创业精气神的空前高涨与活力奔涌，印证了区委将激励干部担当作为摆在突出位置、精准施策的显著成效。”区委常委、组织部部长闵敏说。

古镇有“苏超”第二现场的直播，所以吃过晚饭就过来了，感觉这里气氛很好、人很多，比在家里看球更有意思。与此同时，在河下大排档，彩色的帐篷下市民围坐在一起，桌上摆满了烧烤和啤酒，大家一边和朋友畅快地聊天，一边关注着赛事进程。夜色中，热闹与激情四溢，尽显“苏超”带来的欢乐与惬意。

在淮安区万达广场内，高清直播大屏前早早坐满了球迷和市民。市民王国润告诉记者，“苏超”每场都过来看，这里有大屏幕，这么多球迷一起看球特别过瘾，大家一起为

从赛场到第二现场，“苏超”正成为激活夜经济的新支点。第二现场不仅是观赛空间，更串联起餐饮、零售、服务等多个消费场景。赛事IP与夜经济的结合，既满足了市民的文化娱乐需求也为商家带来了实实在在的客流增长。这种“体育+消费”的模式，正在为城市夜间经济注入持续活力。淮安蓝边碗江西小炒王店工作人员李江南表示，“苏超”比赛给店里带来不少生意，特别是线上预订、团券等来消费的比平时多了不少，今天晚上就增加了四成左右。